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Особливості розвитку туристичної галузі 
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Івано-Франківська область завдяки своєму географічному розташуванню, 
рельєфу, клімату, природним ресурсам, історико-культурній спадщині та 
розвинутій туристичній інфраструктурі входить до числа найбільш популярних 
і відвідуваних туристичних дестинацій України. Туристичній галузі краю 
приділяється особлива увага, про що свідчить прийнята у листопаді 2021 
року обласною державною адміністрацією регіональна цільова програма 
розвитку туризму в Івано-Франківській області на 2022–2026 роки. Її метою 
є перетворення туризму на один із провідних секторів економіки області, 
формування конкурентоспроможного на національному та міжнародному 
ринках туристичного продукту для потреб розвитку внутрішнього і в’їзного 
туризму [1].

За даним Департаменту міжнародного співробітництва та євроінтеграції 
громад Івано-Франківської облдержадміністрації відвідуваність туристами 
склала: 2020 рік – 1,8 млн осіб; 2021 рік – 2,0 млн осіб; 2022 рік – від 2,3 до 4,4 
млн осіб [2]. У 2020 році пандемія COVID-19 призвела до колапсу внутрішнього 
та міжнародного туризму як в Україні, так і у світі. Запровадження карантинних 
обмежень спричинили зниження ділової активності та припинення діяльності 
окремих суб’єктів господарської діяльності туристичної й суміжних галузей 
Івано-Франківської області. Як наслідок, кількість туристів, що відвідали область 
зменшилась на 10% у порівнянні з 2019 роком. При цьому показник 2020 року 
дозволив Прикарпаттю зайняти друге місце за кількістю туристів в Україні.

У 2021 році стабілізація ситуації з COVID-19 спричинила пожвавлення 
туристичних потоків в області. Загалом її відвідали приблизно 2 млн туристів 
і екскурсантів. Попит на види відпочинку пов’язувався з порою року. Якщо 
взимку перевага туристів віддавалась гірськолижному курорту Буковель, то 
влітку їх вибір зупинявся на туристичних принадах Яремче, Бойківщини та 
Дністровського каньйону.

Особливим для туристичної галузі Івано-Франківської області став 2022 
рік. Агресія росії проти України призвела до внутрішніх міграційних процесів 
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всередині країни. Так, частка гостьових абонентів телефонного оператора 
«Київстар» на Прикарпатті у лютому–березні 2022 року склала 500 тис. осіб, що 
на 43% більше за аналогічний період 2021 року. За оцінками фахівців загальна 
кількість туристів, які відвідали область коливалась приблизно від 2,3 до 4,4 млн 
осіб. Серед них основну частку склали мешканці Львівської (22%), Чернівецької 
(16%), Тернопільської (15%), Київської областей і м. Київ (14%). Водночас 
суттєвий приріст короткотермінових відвідувачів зафіксовано з прифронтових 
областей – Донецької, Харківської, Запорізької [3].

У 2020–2022 роках надходження від туристичного збору в області мали 
чітку тенденцію до збільшення і склали: 2020 рік – 5,6 млн грн; 2021 рік – 10,4 
млн грн; 2022 рік – 17,9 млн грн Лідерами за цим показником були Поляницька, 
Яремчанська та Івано-Франківська територіальні громади. Наприклад, 
надходження від туристичного збору Поляницької територіальної громади у 2022 
році склали 9,8 млн грн, або 54,65% від загальної суми [2; 4; 5]. Згідно з даними 
Державного агентства розвитку туризму туристична галузь Івано-Франківської 
області є одним з лідерів за рівнем податкових надходжень до державного 
бюджету у досліджуваному періоді. За 2020–2022 роки прослідковується 
збільшення податкових надходжень, а найбільший показник зафіксовано у 2022 
році – 136,6 млн грн, що є третім по Україні [6].

Таким чином, туристична галузь відіграє важливе значення в соціально-
економічному житті як Івано-Франківської області, так і України. Завдяки 
значному туристичному потенціалу вдається вирішувати ряд завдань, а саме: 
організовувати змістовний відпочинок для вітчизняних і закордонних туристів; 
розвивати інфраструктуру та розробляти нові туристичні продукти; збільшувати 
зайнятість населення у туризмі та суміжних галузях; наповнювати бюджети різних 
рівнів; сприяти розвитку міжрегіонального і міжнародного співробітництва. В 
сучасних умовах особливої актуальності набуває саме організація змістовного 
відпочинку вітчизняних туристів. Адже значна їх частина з прифронтових 
територій, а це з одного боку своєрідна терапія, яка дає можливість замінити 
негативні емоції позитивними, а з другого, дає можливість підтримувати 
економіку області.

Період з 2020 по 2022 роки став для туристичної галузі Івано-Франківської 
області зокрема та України загалом роками випробувань і потрясінь. Розглянуті 
показники свідчать, що галузь зуміла адаптуватися до роботи в умовах пандемії 
COVID-19 і війни в Україні та успішно вирішувала покладені на неї завдання. 
Згадані катаклізми окрім негативного впливу відкрили ряд можливостей, а саме: 
цифровізація туристичних сервісів, впровадження у різних сферах туризму 
інноваційних технологій, індивідуальний підхід до клієнтів і урізноманітнення 
туристичних продуктів, підвищення рівня безпеки у туристичному продукті. 
Їх реалізація сприятиме підвищенню конкурентоспроможності туристичного 
продукту як на внутрішньому, так і зовнішньому ринках, збільшенню туристів 
та виведенню галузі на якісно новий рівень розвитку.
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